COVID-19 ONLINE SURVEY
Wave 1

i

European Parliament

'y

TOTAL
21 countries

4=

21.804 interviews
23/04-01/05/2020
1.049 interviews
23-28/04/2020

Method: online

FINLAND NATIONAL FACTSHEET

|. MEDIA RECALL OF EU MEASURES

Q5 Haveyou already heard, seen or read about measures or actions initiated Q6 How satisfied or not are you with the measures the EU has taken so far
by the EU to respond to the Coronavirus pandemic? against the coronavirus pandemic?

(%) (%)

Very satisfied

Fairly satisfied
52

Not very satisfied

-

Not at all satisfied

6
@ Yes, and you know what these measures or actions are
@ Yes, but you don’t know what they are - 6

Don't know 9
®No
@ Don't know TOTAL
T
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Base: all respondents Base: all who have heard of the measures

[l. EU COMPETENCES AND SOLIDARITY BETWEEN MEMBER STATES AGAINST CORONAVIRUS

Q7 To what extent do you agree with the following statement: the EU should Q4 How satisfied or not are you with the solidarity between EU Member States in
have more competences to deal with crises such as the Coronavirus fighting the Coronavirus pandemic?
pandemic? (%)
(%)
I ieq I 5
Very satisfied
Totally agree
12
B I
Fairly satisfied
Tend to agree Yy 58
47
Tend to disagree Not very satisfied
9 20 29
I F
i Not at all satisfied
Totally disagree 5 ot at all satisfies "
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Don't know Don't know
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TOTAL TOTAL
T T
. i I =li

Base: all respondents

Base: all respondents




4.1"] COVID-19 ONLINE SURVEY
[ Wave 1

European Parliament

Il

TOTAL 21.804 interviews

21 countries 23/04-01/05/2020

+ 1.049 interviews FINLAND NATIONAL FACTSHEET
23-28/04/2020

Method: online

[l. FEELINGS AND MOBILE APPLICATION

Q11 What feelings best describe your current emotional status? Please select up Q10 Would you be in favour or opposed to the (NATIONALITY) public authorities
to 3 answers. (MAX. 3 ANSWERS) using applications on your mobile phone to fight the virus’ expansion?
(%) (%)
: I 50
Uncertainty 52
I 41
Hope 20
I 20
Helplessness 16
’ I 27
Frustration 38
I 22
Fear 13
y I 21
Confidence 29
Helpfulness _1214
trongly in favour
s @ strongly in f
Anger 5
® Somewhatin favour
h N 5
Other 8 ® Somewhat opposed
4
Don't know - 5 @ strongly opposed
TOTAL
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IV. EU'S TOP PRIORITIES IN ITS RESPONSE TO CORONAVIRUS

Q8 Choosing from this list, please select up to three which you feel should be the European Union's top priorities in its response to coronavirus. (MAX. 3 ANSWERS)
(%)

Ensure sufficient medical supplies (masks, gloves, tests, etc.) are available I, <5

for all EU Member States 61

Allocate research funds to develop a vaccine

Provide direct financial support to the EU Member States

Improve cooperation between scientific researchers working I 32

across EU Member States 27

Improve cooperation between EU Member States

Relax EU budget rules to enable Member States to support I 25

their national economies with state aid 24

I 25

Enforce stricter control of the external borders of the European Union 30

Work with social media platforms to help eliminate [ B
inaccurate information, often referred to as fake news 10
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